
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 26 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, LAGOA SECA, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) João Coelho de Lemos representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Fabio Ramalho da Silva - Câmara Municipal de Vereadores
Francisco Augusto Ferreira - Câmara Municipal de Vereadores
Iremar Souto Monteiro - Secretaria de Educação
Juarez Rodigues Nascimento - Secretaria de Agricultura
Maria da Conceição Jerônimo - Secretaria de Educação
Sabrinina Lucena de Lima - Prefeitura Municipal (Secretaria de Saúde)
Simone Barbosa de Oliveira - Gabinete
Vilaneide Brasileiro - Hospital Geral

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município LAGOA SECA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Houve contestação e/ou discordância quanto ao limite praticado:
Formal, com contestação fundamentada de o limite Lagoa Seca / Campina não é o praticado pelo IBGE, que será analisado pelo IBGE e a resposta será
informada aos membros e à Prefeitura.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 7636 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 8309 domicílios, assim distribuídos: 7127 particulares permanentes
ocupados 1  particulares improvisados ocupados, 783 vagos, 54 fechados e 340 uso ocasional, além de 4 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Houve contestação sem apresentação de documento comprobatório, o qual, quando entregue, será analisado pelo IBGE e a resposta será apresentada aos
membros e à Prefeitura.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 24937 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 25728 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O presidente da comissão, discorreu sobre os conceitos de domicílios (particular ocupado, improvisados, uso ocasional, fechados e vagos)discorreu também
sobre os conceitos de moradores dando ênfase a quem seria recenseado no domicílio e citou diversos exemplos e em seguida apresentou os indicadores
gerenciais que foram amplamente discutidos com os membros da CMGE presentes.
O presidente destacou que os limites intermunicipais praticados neste censo só foram os mesmos da contagem da população em 2007 em razão do gestor,
haver cedido localidades (Manguape de Cima) para o município de Montadas e o gestor informou na reunião não ser esta localidade assistida pelo município,



daí a concordância em ceder essa localida para o município citado.
Informou que no município, apesar de ter seu plano diretor, o qual não contempla a divisão da área urbana em bairros, portanto, o IBGE não irá fazer a
divulgação dos microdados por bairros.
Destacou que os registros administrativos da secretaria de saúde foram utilizados como comparativos uma vez que o mesmo apresentam
metodologia(conceitos) diferentes dos utilizados pelo censo.
Os participantes questionaram a população recenseada e compararam com a população votante, aproximadamente 19 mil, mas não sabiam com exatidão, o
presidente da comissão informou que esses dados não servem como paramentros para comparabilidade uma vez que muitos eleitores que não residem no
município, tem este município como domicílio eleitoral. Questionaram também o número de domicílios fechados e vagos.
O presidente da comissão convidou os membros presentes a verificarem uma quadra/face com a finalidade de identificarem os domicílios vagos na data de
referência porém os membros não se prontificaram a realizar os procedimentos propostos.
 Em seguida, foi colocado o resultado para apreciação, estes ratificaram porém com a ressalva de que parte das localidades Jenipapo e Alvinho nunca
pertenceram a Campina Grande e sim a Lagoa Seca.
Os representantes da comissão não apresentaram qualquer documento indicando que no município havia pessoas sem terem sido recenseadas.
Uma das supervisoras presente a reunião, enfatizou conhecer a sua cidade e que existem muitos domicílíos vagos na rua a qual reside.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Agradecemos aos membros da comissão pela participação nesta reunião, uma vez que nas reuniões anteriores o número de participantes foi muito inferior a
essa.
Os membros presentes agradeceram ao IBGE destacando o brilhante trabalho realizado no município.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Deixaram de comparecer a reunião:

Cintia Suerda costa c da Cunha - Prefeitura Municipal (Gabinete) - Digitadora
Cristina Maria da Silva Cavalcanti - Cartório do Registro Civil - Escrevente Substituta
Francisco Silva de Azevedo - EMATER - Extencionista Agrícola
Iara Matias Gomes - Secretaria Municipal de Saúde - Assessora Técnica
Jamileny Cavalcanti Regis - EEEF Martiniano da Rocha - Coordenadora Pedagógica


